首席编辑:马智峰 组版:王震 校检:公大年席波

在家门口就能过足戏瘾

"好日子唱着过"陕西省迎新年百姓戏曲展演活动举行

12月27日中午,渭南市华州区高塘镇南堡村广场上,人流涌动。 由陕西省文化和 旅游厅指导,省文化馆、渭南市华州区委、区政府主办的"好日子唱着过"陕西省迎新年 百姓戏曲展演活动在这里拉开大幕。

戏曲讲乡村

村民们穿着冬装从四面八方 汇聚而来,广场上人头攒动、欢声

早到的村民悠然坐在主办方 备好的靠背椅上,晚到的村民则 站到了广场的石凳上,探着脑袋; 自带小凳的村民们挤挨在一起, 将空隙围得严严实实。坐在轮椅 上的老人也尽力排列整齐,融入 大方阵。有人不断变换手机角 度,专注地拍摄,像是专业的摄影 师;还有人嗑着瓜子,与旁人闲 聊,却不时将目光投向舞台,生怕 错讨什么 一张张质朴的脸 上,写满了期待。

随着主持人的热情问候,舞 台上精彩纷呈的节目陆续登场。 来自宝鸡、韩城、西安、安康、渭

南、商洛、延安、铜川、咸阳、汉 中、榆林等市文化馆选送的节目 令人目不暇接:眉户《十二把镰 刀》欢快的旋律率先响起 瞬间占 燃了现场的气氛。紧接着,安康 小场子《青山绿水乐合欢》、汉剧 《空城计》、秧歌剧《夫妻识字》、 汉调桄桄《千金买笑》选段《登 台》、陕北道情《越唱心越甜》、秦 腔《三堂会审》《锁麟囊》《花亭相 会》《三击堂》《大吞殿》等节日轮 番上阵,演员们用精湛的演技,生 动地演绎着一个个古老而动人的 故事,从经典的传统剧目到富有 时代气息的新编剧目,每一个都 引得观众掌声不断,喝彩声此起 彼伏。

尤其是安康小场子《青山绿



"梅花奖"演员张涛和村民互动

水乐合欢》带来的清新韵味,眉户 《梁秋燕》展现的乡村美好生活,秧 歌剧《夫妻识字》透着的生活气息,

陝北道情《越唱心越甜》唱出的老 百姓心底的喜悦,让整个广场都沉 浸在欢快的氛围里。

"这些戏看着真带劲"

塘镇涧峪口村的位建宏一手 举着烟锅,另一手提着装满茶水 的大水杯,在人群中穿梭、辗转, 终于找到了心仪的观赏位置。他 笑着说:"我是从四五里外赶来 的,早上听说有演出,就急忙跟村 里人一块儿来了,这人太多,大家 都走散了。这些戏唱得真美,多 数都跟咱老百姓的生活生产有 关,看着直带劲!"

渭南"戏窝子"的称号绝非虚 名,台上的演员表演正酣时,台

下的村民们也被深深感染。一 位大姐落落大方地站起身来,张 口唱起碗碗腔《借水》, 婉转的唱 腔,流淌在广场上空,周围的村 民们不分男女,齐声和唱,一时 间,将整个广场变成了巨大的戏 曲舞台。

中国戏剧梅花奖获得者张涛、 国家一级演员任美玉的登场,更是 将气氛推向了高潮。张涛演唱秦 腔《五郎出家》时,醇厚而富有穿透 力的嗓音牢牢抓住了观众的心。

一段唱罢,张涛走下舞台,热情地 激请村民们一起唱响《三滴血》经 典唱段《走进陕西韩城县》。麦克 风过处,皆是放声高歌,开怀大 笑。在后台,张涛向记者坦言:"不 忘初心,与民同乐。这是我们作为 戏曲工作者的责任和担当。这种 戏曲到基层与老百姓交流的形式 真的非常好,看到大家这么喜欢戏 曲,这么热情地参与,我心里别提 多满足了。

据了解,戏曲进乡村"好日子

唱着过"戏曲展演活动创办于2011 年。十余年来,以"戏曲"为媒,将 接地气、暖民心的文艺节目送到群 众家门口,让群众在家门口就能欣 赏和享受三秦大地孕育的丰富多 彩的戏曲文化,面对面感受传统戏 曲文化魅力。2024年,该活动被陕 西省文化和旅游厅确定为首批"陕 西省优秀群众文化品牌活动",成 为优质文化资源直达基层的生动 实践典范。

文/图 本报记者 夏明勤

陕西半导体产业再添"芯"引擎

作为陕西发展 半导体集成电路产 业的重点项目、 2024年市级重点建 设项目,由陕建七建 集团施工的高新区 8英寸高性能特色 工艺半导体集成电 路生产线建设项目 建设进度条持续刷 新,建成后将填补我 省8英寸半导体制

近日,记者走进 位于西安高新综合 保税区内的8英寸 高性能特色工艺半 导体集成电路生产 线建设项目,工人们 "火力全开",以"满 弓紧弦、只争朝夕" 的状态为年底全面 封顶做着收尾工作。

造领域的空白。

14000余平方米的华夫板助力高洁净度生产厂房建设

在工作人员的带领下,顺着楼 梯记者走上二楼,抬头望向天花板, 一块呈现出网格状纹理的巨型"华 夫板"很是吸睛。"这是三万多组华 夫筒拼接的,也是项目最特殊的地 方。"项目技术质量组副组长王海松 介绍说,与其他行业的高科技厂房 建设相比,半导体行业工程建设极 具特殊性,为确保后期生产设备安 装精度以及电子元件制造过程中不 受到尘埃和其他微粒的污染,空气 洁净度和生产车间内的抗微震性需 要严格把控。

此次建设的厂房为高洁净度生 产厂房,核心生产区域可达"十级 (ISO 1级)"洁净度,所谓"十级(ISO 1级)"洁净度,即代表空气粒子浓 度,0.1µm浓度≤10个,0.2µm浓度≤ 2个,这是洁净度的最高等级,比医 院最高等级手术室洁净度的要求提 高了100倍。

为此,该项目采用了目前先进的

华夫板(利用楼板内孔洞形成回风通 道的楼板)楼面,内含80厘米和70厘 米两种高度共计30249个华夫筒.-次性组合完成14000余平方米的华 夫板结构层。"与普通楼板相比,华夫 板的中间预留了大量圆柱形垂直孔 洞,以形成回风通道,从而建立起洁 净空调通风系统。洁净车间中含微 粒的气流经由华夫板可以重新过滤 出洁净且稳定的气流。"项目机电负 责人王冠说。

将填补我省8英寸半导体制造领域空白

随后,在工作人员的带领下,记 者来到生产厂房第三层的施工区域, 巨大的钢结构屋架壮观地出现在眼 前。"为满足后期半导体设备能够更 便捷地进行移动与更换,项目房盖钢 桁架跨度设计就比较大,单跨跨度就 能达到43.2米和46.8米, 整榀桁架重 达140吨,其安装工程属于超过一定 规模的危险性较大的工程。"项目经 理李虔让说

这么大的体量,如何采取有效 的安全技术措施,确保钢屋架的吊 装? 李虎让介绍,项目团队采取有 效的安全技术措施确保钢屋架的吊

装,将上厂房划分为4个施工段,每 个施工段配合2台50吨汽车吊进行 拼装,大大提高了施工效率,共计 4000多吨的钢结构仅用一个月就完

记者从现场了解到,8英寸高性 能特色工艺半导体集成电路生产线 建设项目总建筑面积约17.39万平方 米,由生产厂房、生产调试厂房、综合 动力站、特气站、硅烷站及各类库房 等17栋单体组成。

"电子厂房建设工期短、节奉 快、质量要求高、资金量投入大,这 也就对建设者的项目管理提出了更

高要求。在建设过程中,我们投入 了大量的人力,厂房施工中工人数 量最多时能达到1300余人,为了调 度如此庞大的施工团队和土建、钢 构、机电、工艺设备以及洁净工程等 多个工序,项目指挥部采取了一系 **列精细化管理措施和资源配置计** 划。"项目指挥部现场常务执行指挥 长杨晓栋说,将继续深入研究高精 厂房的建造技术,以强大的专业能 力为陕西制造保驾护航,以品质助 力并"建"证"中国芯""陕西芯"的进 **北和发展**。

本报记者 王嘉

我省建立50个

农村移风易俗跟踪观察点

本报讯(记者 赵明)推动移风易 俗,树立文明乡风,是农村精神文明 建设的重要内容,是推进乡村全面 振兴的关键所在。近日,陕西省农 业农村厅印发通知,在全省建立50 个农村移风易俗重占领域突出问题 专项治理村级跟踪观察点。

近年来,我省紧盯高额彩礼、大 操大办、厚葬薄养、铺张浪费、封建 迷信等重点突出问题,深入开展农 村移风易俗专项治理,乡风文明程 度不断提升,农民群众经济负担和 人情负担得到减轻。在全省不同地 域、不同经济社会发展水平村庄建 立移风易俗跟踪观察点,通过定期 调度和走访调查,可以更加科学、精 准监测掌握各地农村移风易俗重点 领域突出问题治理讲度讲展,深入 了解农村地区婚丧嫁娶、人情往来、 民间活动等实际情况和动态变化。 精准研判,及时制定完善针对性强, 符合农村实际的相关政策措施,更 好地推动我省文明乡风、良好家风、 淳朴民风形成。

西安启动"农民工维权 法律援助专项行动"

本报讯(记者 石喻涵 实习生 **袁汝玉)**又到岁末年终, 农民工工资 支付即将迎来高峰。按照《西安市 治理欠薪冬季行动工作专班关于开 展2024年度治理欠薪冬季行动的通 知》和西安市司法局要求,从即日起 至2025年春节前,西安法律援助机 构启动"农民工维权法律援助专项

西安市法律援助中心坚持法律 援助"降"门槛不"减"服务,落实"首 问负责制",畅通欠薪维权"绿色通 道"、简化办事流程,对农民工追索 劳动报酬案件优先受理、优先审查、 优先指派, 办好法律援助惠民服务

根治欠薪冬季专项行动期间, 农民工朋友可以选择:全市17家法 律援助服务窗口、拨打029-12348 (12345)24小时公共法律服务热线。 关注"西安法律援助"微信公众号或 登录"西安市公共法律服务平台"微 信小程序,四种方式申请法律援助 或者咨询法律问题。广大农民工因 拖欠劳动报酬和工伤维权申请法律 援助,凭身份信息申请办理。

延安市1000名儿童 领到温暖包

本报讯(记者姬娜)12月26日, 在延安市委社会工作部、延安市慈 善协会联合开展的"温暖童心·寒冬 送温暖"志愿服务活动启动仪式 上,陕西省志愿服务联合会有关同 志介绍称,温暖包是针对儿童的生 活和心理关怀需求而设立的公益 计划,每个温暖包价值365元,包含 棉衣、棉鞋、棉袜、护手霜和书包等 11件物品。

现场,志愿者帮助孩子们换上 合适的新棉衣、新棉鞋,希望他们在 温暖包的陪伴下,永怀一颗感恩的 心, 讲取的心, 乐观的心, 以乐观的 心态、坚定的意志去面对学习和生 活中的各种挑战。

据了解,此次活动为延安市 1000名儿童发放了温暖包,将社会 各界的关怀与温暖传递到孩子们手 中,彰显社会工作在凝聚公益力量、 改善民生福祉方面的责任担当。